

Записка Статкомитета СНГ по 6-му вопросу повестки дня  
63-го заседания Совета руководителей  
статистических служб государств-участников СНГ

При формировании повестки дня 63-го заседания Совета руководителей статистических служб государств-участников СНГ Статкомитет СНГ направил членам Совета письма с просьбой предложить вопросы для рассмотрения на заседании.

Национальный статистический комитет Республики Беларусь предложил к рассмотрению на Совете две темы: «Об обзоре текущей практики мониторинга ЦУР в регионе СНГ и оценке прогресса его достижения» и «О направлении внедрения решений, принятых на 20-й Международной конференции статистиков труда».

Вопрос «Обзор текущей практики мониторинга ЦУР в регионе СНГ» включен в повестку дня 63-го заседания Совета.

Учитывая, что вопросы, связанные с внедрением решений, принятых на 20-й Международной конференции статистиков труда, обсуждались специалистами статистических служб государств-участников СНГ в октябре 2021 года в ходе видеоконференции «Внедрение рекомендаций 20-ой МКСТ в статистическую практику СНГ: опыт Российской Федерации», предлагается данный вопрос рассмотреть в рамках одного из последующих заседаний Совета.

Национальный статистический комитет Кыргызской Республики предложил рассмотреть на заседании Совета следующие темы: «О переписи населения раунда 2020 года в странах СНГ в условиях пандемии, связанной с COVID-19»; «Изучение опыта стран по распространению статистических данных на геопортале»; «Пандемия и вызовы для традиционной статистики: опыт стран».

В связи с тем, что во втором квартале 2022 года планируется проведение с участием национальных статистических служб и международных организаций форума о первых итогах переписи населения раунда 2020 года, Статкомитет СНГ предлагает обсудить тему «О переписи населения раунда 2020 года в странах СНГ в условиях пандемии, связанной с COVID-19» в ходе данного форума.

С учетом того, что предложенные темы: «Изучение опыта стран по распространению статистических данных на геопортале» и «Пандемия и вызовы для традиционной статистики: опыт стран» требуют серьезной проработки, предлагается рассмотреть их на совещаниях с участием экспертов статистических служб стран СНГ и Статкомитета СНГ.

Росстат предложил рассмотреть вопрос «О ходе работы по реализации пункта 11 «Подготовка предложений по методологическим подходам к информационному обеспечению мониторинга социально-экономического положения в условиях чрезвычайных ситуаций, имеющих международное значение» Плана мероприятий по реализации первого этапа (2021-2025 годы) Стратегии экономического развития СНГ на период до 2030 года». Данный вопрос включен в повестку дня 63-го заседания Совета.

Агентство по статистике при Президенте Республики Таджикистан предложило рассмотреть вопрос «О межгосударственном обмене дезинтегрированными данными по внешней торговле». Учитывая, что данный вопрос требует детальной проработки, Статкомитет СНГ предлагает его обсудить на специальном совещании с участием экспертов.

Государственный комитет Республики Узбекистан по статистике предложил для рассмотрения тему «Перепись населения раунда 2020 года в странах СНГ в условиях пандемии, связанной с COVID-19». Как отмечено выше, во втором квартале 2022 года планируется проведение форума о первых итогах переписи населения раунда 2020 года, где предлагается обсудить данную тему.

По данному вопросу предлагается следующий проект решения:

1. Статкомитету СНГ совместно с национальными статистическими службами государств-участников СНГ рассмотреть вопросы: «Изучение опыта стран по распространению статистических данных на геопортале»; «Пандемия и вызовы для традиционной статистики: опыт стран»; «О межгосударственном обмене данными по внешней торговле» на совещаниях экспертов.

2. Статкомитету СНГ представить информацию о ходе работ по данным вопросам членам Совета в декабре 2022 года.